

重庆市代表团赴西藏昌都市考察对口支援工作

携手打造援藏工作标志性成果 为新时代推进西部大开发形成新格局贡献力量

两市区举行重庆市·西藏自治区经济社会发展合作交流座谈会

袁家军王君正讲话

重庆日报讯(记者杨帆卢志民)7月8日至10日,重庆市代表团赴西藏自治区昌都市考察对口支援工作。重庆市与西藏自治区举行经济社会发展合作交流座谈会,签署《重庆市人民政府西藏自治区人民政府全面深化战略合作框架协议》。

重庆市委书记袁家军出席会议并讲话,西藏自治区党委书记王君正主持会议并讲话。西藏自治区党委常委、自治区常务副主席任维介绍西藏经济社会发展和藏渝合作情况,重庆市委常委、秘书长,常务副市长陈新武介绍重庆经济社会发展和渝藏合作情况。

袁家军在讲话中代表重庆市委、市政府向西藏长期以来对重庆经济社会发展以及援藏工作的大力支持表示感谢。他说,近年来,西藏深入学习贯彻习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,全面落实党的二十大部署,因地制宜把资源优势转化为高质量发展胜势,持续保障和改善民生福祉,坚决铸牢中华民族共同体意识,加快建设美丽西藏筑牢生态安全屏障,扎实推进全面从严治党,西藏长治久安和经济社会发展迈上了新台阶,创造的好经验好做法,值得重庆学习借鉴。当前,重庆正深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,在新时代推动西部大开发座谈会上的重要讲话精神,聚焦打造“两大定位”细化提出“四梁八柱”,系统部署建设“六个区”具体任务,坚持抓党建带全局持续提升党的领导力和组织力,奋力谱写中国式现代化重庆篇章。

袁家军指出,对口支援西藏昌都,是党中央赋予重庆的重大政治责任。重庆将进

一步深入学习贯彻习近平总书记关于西藏工作的重要指示精神,全面落实西部大开发战略,立足西藏所需、重庆所能,努力打造更多援藏工作标志性成果。强化产业帮扶,携手发展特色优势绿色制造业集群,构建科技协同创新体系,共建世界知名旅游目的地,助力西藏高质量发展。强化组团式专业帮扶,培养高素质干部队伍,打造教育资源共享平台,健全医疗帮扶体系,为西藏现代化建设提供智力支撑。强化乡村振兴,支持壮大乡村特色产业,助推建设和美丽乡村、拓展农产品销售市场,持续增强乡村自身造血功能和发展内生动力,更好增进民生福祉。强化交往交流交融,促进双向就业创业,持续增进文化认同,更好推动两地人员往来、人心相通、情感交融,共同构筑中华民族共有精神家园。强化市区合作,协同建设新型能源体系,深入开展数字经济合作,全面深化对外开放合作,携手推进社会治理现代化,着力打造区域合作新样板,更好服务新时代推进西部大开发形成新格局。

王君正代表自治区党委、政府对重庆市代表团来藏考察表示欢迎,向重庆市长期以来给予西藏工作的关心支持表示感谢。他说,近年来,重庆市委、市政府全面贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,不断谱写中国式现代化重庆篇章取得显著成就。我们为重庆经济社会日新月异的变化感到骄傲和自豪。30年来,重庆市委、市政府始终站在党和国家战略全局的高度,扎实做好对口支援各项工作,为西藏长治久安和高质量发展注入了活力。

王君正指出,西藏将认真贯彻落实新

时代西部大开发战略部署,认真贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神,坚决确保党中央决策部署落地落实。西藏将学习借鉴重庆的经验做法,深化交流合作,促进优势互补,共同谱写新时代藏渝合作新篇章。在铸牢中华民族共同体意识上下功夫,持续增进各民族广泛交往交流交融,不断构筑中华民族共有精神家园。在推进经济高质量发展上下功夫,把重庆的优势和西藏的资源、市场结合起来,深化数字经济、通用航空等产业合作,强化产业转移、承接协作,让更多发展成果惠及两地各族群众。在加大援藏工作力度上下功夫,巩固教育、医疗“组团式”援藏成果,加强两地人才、科技交流和教育培训,激励更多优秀干部人才参与社会主义现代化新西藏建设。在加强生态环保合作上下功夫,坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,积极开展碳汇合作,强化能源开发利用,健全藏渝合作机制。在加强和创新基层社会治理上下功夫,善于学习借鉴吸收重庆在数字化城市运行和治理中的先进经验,提升西藏基层治理体系和治理能力现代化水平。在促进对外开放和文旅产业发展上下功夫,深化信息相通、资源共享、人才互援、品牌共建,加强与西藏边贸口岸政策对接,增强发展动力活力。

袁家军十分牵挂重庆援藏干部。他前往重庆援藏干部公寓,了解援藏干部工作和生活情况,看望我市第十批援藏干部人才代表。袁家军代表市委、市政府向援藏干部致以诚挚慰问,对大家推动昌都经济社会发展取得的工作成绩给予肯定。袁家军说,援藏干部使命光荣、责任重大,要深

入学习贯彻习近平总书记关于对口支援工作的重要论述,以更高要求、更高水平推动援藏工作迈上新台阶。要牢记使命、扛起责任,增强做好援藏工作的政治自觉思想自觉行动自觉,以实际行动坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要勇于开拓、敢于创新,用心用力做好对口支援工作,同当地干部群众一起团结奋斗,为西藏长治久安、民族团结和高质量发展等贡献更大力量。要严守纪律、发扬团队精神,加强思想建设、组织建设、作风建设和纪律建设,弘扬“缺氧不缺精神、艰苦不怕吃苦、海拔高境界更高”优秀品质,展现重庆援藏干部良好形象,做到援藏一任、造福一方。各级各部门要关心关爱援藏干部,全力做好服务保障工作,为援藏干部解决后顾之忧,为大家心无旁骛在西藏干事创业提供良好条件。

在昌都期间,代表团前往类乌齐县康巴花都、扎西贡村美丽乡村示范点,了解重庆援建文旅项目和新农村建设项目进展情况,看望慰问藏族同胞;走进昌都市亲农农业科技开发有限公司,实地考察重庆援藏企业通过推动产业发展,有效带动群众增收致富取得的新成效;前往昌都市人民医院,详细了解医疗援藏更好保障当地群众生命健康取得的积极进展;走进昌都市第一高级中学,考察教育援藏助推基础教育高质量发展情况。

西藏自治区领导赖蛟、达娃次仁、龚会才,重庆市领导蔡允革、但彦铮,西藏自治区有关部门、昌都市、对口援藏县负责人,重庆市对口支援有关区和部门负责人参加相关活动。

西永综保区储能电站提前50天并网

每天最大放电量可满足7万户家庭用电

重庆日报讯(新重庆-重庆日报首席记者张亦筑实习生文彦之)“合闸!”7月10日10点30分,位于西部(重庆)科学城的西永综保区100兆瓦/200兆瓦时电网侧集中式储能电站(以下简称西永综保区储能电站)正式并网。据悉,这是重庆今年首个并网的电网侧大型储能项目,将在迎峰度夏期间为重庆电网稳定运行提供有力支撑。

据介绍,储能电站相当于电网内的“超级充电宝”,能根据调度需求进行充放电工作,在电能供应充足时储存电能,供应紧张时再把电能释放回电网,有效提升区域电网的保障能力和调峰能力,促进新能源消纳。

本次并网的西永综保区储能电站是中核汇能重庆能源有限公司(以下简称中核汇能重庆公司)在渝投资建设的首个大型集中式储能电站,占地面积25.92亩,总投资2.9亿元,装机规模100兆瓦/200兆瓦时。项目安装有30套业内领先的高效液冷储能系统,其中包括60台磷酸铁锂储能电池舱,并搭载智能温控技术,舱内温差不

超过3°C,能有效提高储能系统综合效率。

记者了解到,这一“超级充电宝”上线后,每天可两充两放,充满一次仅需2小时,可持续2小时提供最大100兆瓦功率、200兆瓦时(20万度)电量,每天最多可放电400兆瓦时(40万度)电量,满足约7万户家庭一天的用电需求。

“作为重庆市2024年重点项目,该项目创造了同类项目投资决策、项目建设、电源接入工程改造、项目并网等多项新纪录。”重庆高新区改革发展局副局长陈新说,今年3月,中核汇能重庆公司首次与重庆高新区开展合作洽谈,仅用10天时间,双方就完成了从投资决策到投资协议签订所有流程。项目于5月1日开工,仅用71天就完成项目主体和电源接入工程建设。

为保障项目顺利完成并网,国网重庆市区供电公司还组建了20人并网服务专班,启动服务重大项目用电保障工作机制,快速完成项目现场查勘、方案编制、物资采购、设施改造及现场验收等环节,使项目提前50天完成并网。

中核汇能重庆公司执行董事朱冬表



7月10日,西部(重庆)科学城西永综保区100兆瓦/200兆瓦时电网侧集中式储能电站正式并网。重庆日报首席记者龙帆摄\视觉重庆

示,下一步,该公司将以该项目为依托,拓展与重庆高新区在能源领域的深度合作,

力争实现能源产业串珠成链、聚链成群,助力重庆高新区打造百亿能源产业。